

**A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata**  
**Közyűlésének határozatai**

**2000**

**Az MNOÖ közgyűlésének 46/2000 (03.04.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése az MNOÖ 2000. évi költségvetési tervezetét megtárgyalta és a Felügyelő Bizottság módosító javaslatával elfogadta.

**Az MNOÖ közgyűlésének 47/2000 (03.04.) sz. határozata:**

A Közgyűlés meghatalmazza Heinek Ottó urat, hogy az MNOÖ képviselőjében írja alá az együttműködésről szóló Megállapodást a „Landsmannschaft der Deutschen aus Ungarn” szövetséggel.

**Az MNOÖ közgyűlésének 48/2000 (05.27.) sz. határozata:**

A Közgyűlés megvitatta és egyhangúan elfogadta az 1999. évi költségvetési beszámolót, a mérleget, valamint a könyvvizsgáló összesített éves jelentését és a Felügyelő Bizottság beszámolóját.

**Az MNOÖ közgyűlésének 49/2000 (05.27.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése a „Deutsches Haus Kft.” 1999. évi mérlegét valamint a Kft. Felügyelő Bizottságának jelentését megbeszélte és a könyvvizsgálói beszámoló alapján elfogadta.

**Az MNOÖ közgyűlésének 50/2000 (05.27.) sz. határozata:**

A Közgyűlés megtárgyalta és elfogadta az MNOÖ 1999. évi üzleti beszámolóját.

**Az MNOÖ közgyűlésének 51/2000 (05.27.) sz. határozata:**

A Közgyűlés megbeszélte és elfogadta a Szociális Bizottság beszámolóját. A Közgyűlés úgy határoz, hogy a jelentést az MNOÖ üzleti beszámolója mellékleteként nyilvánosságra hozza és elküldi az illetékes német és magyar szervezeteknek.

**Az MNOÖ közgyűlésének 52/2000 (05.27.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése meghallgatta Krein Péter urat, tanulmányozta a Városlódi villa működtetésére vonatkozó javaslatát és megválasztotta Krein urat a Városlódi Villát hasznosító Közhasznú Társaság vezetőjének.

**Az MNOÖ közgyűlésének 53/2000 (05.27.) sz. határozata:**

A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata a leköszönő német nagykövet, Hasso Buchrucker úr helyére az új német nagykövetet, Wilfried Gruber urat, a nyugállományba vonulása miatt ugyancsak leköszönő Walter Minde úr helyére pedig Gerhard K. Rosin urat, a Bosch GmbH igazgatóját választja meg kuratóriumi tagnak a Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja Intézményfenntartó és Működtető Közalapítvány Kuratóriumába (egyhangú).

**Az MNOÖ közgyűlésének 54/2000 (05.27.) sz. határozata:**

1/ A Magyarországi Németek Országos Önkormányzata a Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja Intézményfenntartó és Működtető Közalapítvány (6500 Baja, Duna u. 33.) alapító okiratának 1. sz. módosítását elfogadja.

2/ Felhatalmazza Heinek Ottó elnököt az alapító okirat módosításának aláírására.

3/ Az önkormányzat megbízza Széll Pétert, Baja város polgármesterét, mint az alapító társ, Baja Város önkormányzata képviselőjét, hogy az alapító okirat módosítását a közalapítványt nyilvántartó Bács-kiskun Megyei Bíróság felé nyújtsa be.

**Az MNOÖ közgyűlésének 55/2000 (05.27.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése a Kisebbségi Törvény koncepcionális kérdéseivel kapcsolatosan a következő pontokról foglal állást:

1/ A kisebbséghez való tartozásról nyilatkozat csak törvényben meghatározott esetekben kérhető, ha jelöltként indul a polgár a választásokon, ösztöndíjban részesül, vagy ha középfokú nemzetiségi közoktatási intézményben tanul tovább. Fontos, hogy e szabályok tételesen legyenek felsorolva a törvényben. (2 tartózkodással elfogadták).

2/ A Közgyűlés elviekben el tudja fogadni azt, hogy a kisebbségi önkormányzatokra vonatkozó választási szabályok ne a kisebbségi törvényben kerüljenek szabályozásra, de ebben az esetben a kisebbségi törvény módosítási javaslatával párhuzamosan kell betérjeszteni a választási szabályokat tartalmazó törvénycsomagot is az országgyűlés elé. Ellenkező esetben a közgyűlésünk ragaszkodik ahhoz, hogy a választási szabályok a kisebbségi törvényben kerüljenek szabályozásra. (19 szavazattal ez a javaslat kapott többséget. A csak egy törvényben, egy időben javaslatra heten szavaztak, egy fő tartózkodott a szavazástól.)

3/ A Közgyűlés egyetért a megyei kisebbségi önkormányzati szint létrehozása lehetőségének megteremtésével. A megyei önkormányzatok választására a jelenlegi országos önkormányzati választási szabályok átvételét javasolja. (egyhangú)

4/ Közgyűlésünk számára elfogadhatatlan az olyan parlamenti "képviselő", mely nem biztosít szavazati jogot a nemzetiségi országgyűlési képviselőnek. Elvi jelentőségűnek tartjuk azt is, hogy a kedvezmény ne csak az 5 %-os küszöb eltörlésére és csak egy mandátum megszerzésére vonatkozzon. Az ún. kétszavazatos modellt támogatjuk. (A kétszavazatos megoldás megszavazásánál egy tartózkodás volt, a teljes jogállású képviselő kérdésében teljes volt az egyetértés.)

5/ Az Önkormányzat kiemelt céljának tekinti kulturális és közoktatási intézmények fenntartását, működtetését. E cél megvalósításához elengedhetetlen a kézzelfogható állami támogatás. A törvénymódosításban megfogalmazott "egyházi iskola típusú finanszírozás" érthető, ugyanakkor nagyobb garanciát jelentene, ha a történelmi egyházakkal kötött megállapodások szövegéhez hasonló módon kerülne be a törvénybe az új finanszírozási rendszer. A közgyűlés javasolja a közoktatásról szóló törvény egyházi intézmények finanszírozására vonatkozó szabályainak átvételét, természetesen az országos önkormányzatokra vonatkozóan átdolgozva. A kulturális intézmények finanszírozása szintén önálló kifejtést igényel. (egyhangú)

6/ A Közalapítvány kuratóriumának hatékonyabb működése érdekében a közgyűlés javasolja a kuratórium létszámának csökkentését oly módon, hogy a parlamenti pártok részéről csak egy ellenzéki és csak egy kormánypárti képviselő kapjon helyet a grémiumban. A választás joga az Emberi Jogi Kisebbségi és Vallásügyi Bizottság hatásköre lenne. Egyetértünk az összeférhetlenségi szabályokkal, nevezetesen a kisebbségek országos önkormányzatainak elnökei, elnökhelyettesei, alelnökei ne lehessenek a kuratórium tagjai (egyhangú).

7/ Javasoljuk a törvényben kimondani, hogy az országos önkormányzatok által használt székházak - egyszeri ingyenes vagyonszármazésként - az országos önkormányzatok tulajdonába kerüljenek. (A jelenlegi megoldás rendkívül bonyolulttá teszi az ingatlanok karbantartását, javíttatását. Az országos önkormányzat még ha akarna, akkor sem tudna jó gazdája lenni az ingatlanoknak (egyhangú).

8/ Egyetértünk azzal, hogy az országos önkormányzatok közgyűlésének létszámát a létrejött kisebbségi önkormányzatok számához kell kötni. Ugyanakkor a tervezetben meghatározott közgyűlési létszámokat jobban kell árnyalni. Javaslatunk a következő:

a/ ha az elektorok száma legfeljebb 30, tizenöt fő

b/ ha az elektorok száma 31 és 100 között van, huszonegy fő

c/ ha az elektorok száma 101 és 200 között van, huszonhét fő

d/ ha az elektorok száma 201 és 500 között van, huszonhét fő

d/ ha az elektorok száma 501 és 1000 között van, negyvenegy fő

f/ ha az elektorok száma legalább 1001 negyvenhét fő, illetve minden további 25 elektor után további 1-1 fő, de nem haladhatja meg az ötvenhárom főt.

(egyhangú)

9/ A helyi kisebbségi önkormányzatok választása tekintetében közgyűlésünk azt támogatja, hogy a jelenlegi szabályozás, tehát a települési önkormányzati választásokkal egyidőben történő kisebbségi önkormányzati választás maradjon hatályban. (18 igen, 1 ellenszavazat, 1 tartózkodás)

10/ Maradjon meg a közvetlen elektorválasztás lehetősége.

11/ A választási érvényességi küszöbök vonatkozásában úgy látjuk, hogy a kistépüléseken lefelé, míg a nagyobb településeken felfelé kell elmozdítani a választások érvényességéhez szükséges küszöböt. (A BM anyagban megfogalmazott 5000 lélekszám alatt 1 %-os érvényességi határ elfogadható, azonban a lélekszám és érvényességi küszöb arányon még itt is finomítani kell....

12/-13 pont esetében egyetértés volt abban, hogy az országos önkormányzatok közgyűlését a jelenleg érvényben lévő eljárással kell megválasztani.

14/ pontnál egyetértés volt a tekintetben, hogy a megyei közgyűlések választása során legyen lehetőség kisebbségi kedvezményes mandátum megszerzésére.

A közgyűlés felhatalmazza az elnökséget, illetve a kabinetet a kisebbségi törvénnyel kapcsolatos részletes szabályozás kidolgozására. (egyhangú)

**Az MNOÖ közgyűlésének 56-A/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés a Zielbauer úr által javasolt változtatással elfogadta a napirendet.

**Az MNOÖ közgyűlésének 56-B/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés meghatalmazza Heinek Ottót az MNOÖ elnökét, hogy a Kisebbségi Törvény módosításával kapcsolatosan még ebben a választási periódusban tegye meg a megfelelő lépéseket, és kísérelje meg a kisebbségi önkormányzati választások határidejének elhalasztását.

**Az MNOÖ közgyűlésének 57-A/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés megbizta a Központi Hivatalt egy a magyarországi németeknek szóló felhívás megfogalmazásával, melyben megkéri őket, hogy vallják meg magyarországi német identitásukat. A felhívás jelenjen meg a magyarországi német ill. a magyar médiákban.

**Az MNOÖ közgyűlésének 57-B/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés a melléklet szerinti módosításokkal egyhangúan elfogadta a 2000. év első félévének költségvetését.

**Az MNOÖ közgyűlésének 58/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A „Német kultúra Magyarországon” Alapítvány felszámolását az MNOÖ közgyűlése egyhangúan megszavazta. A Közgyűlés meghatalmazza az MNOÖ jogi képviselőjét a felszámolási eljárás előkészítésére.

**Az MNOÖ közgyűlésének 59/2000 (09.16.) sz. határozata:**

Az MNOÖ közgyűlése elfogadja Kerner Anna -a „Deutsche Schule Budapest Alapítvány” Kuratóriumának tagja- lemondását és köszönetét fejezi ki eddigi munkájáért. A Közgyűlés egyhangúan Mámmel Ádámné (Cím: 2040 Budapest, Határ út 8; anyja neve: Lang Anna; Sz.ig. száma: 854040) delegálja az alapítvány kuratóriumába.

**Az MNOÖ közgyűlésének 60/2000 (09.16.) sz. határozata:**

Az MNOÖ közgyűlése támogatja a Baranya Megyei Pedagógia Intézet és a Pedagógiai Segítőszolgálat összevonását, amennyiben a német nemzetiségi szaktanácsadás színvonalát ez nem befolyásolja.

**Az MNOÖ közgyűlésének 61/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés egyhangúan elfogadja a „Deutscher Kalender” eladási árának 550,- Ft-ra való emelését.

**Az MNOÖ közgyűlésének 62/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés nem támogatja az Elekiek által benyújtott pályázatot, mely egy központi kitelepítési emlékmű felállítását tervezi Eleken.

**Az MNOÖ közgyűlésének 63/2000 (09.16.) sz. határozata:**

A Közgyűlés elutasította Dr. Zielbauer György kérelmét.

**Az MNOÖ közgyűlésének 64/2000 (11.25.) sz. határozata:**

A Közgyűlés egyhangúan elfogadta a napirendi javaslatot.

**Az MNOÖ közgyűlésének 65/2000 (11.25.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése egyhangúan elfogadta a 2001 évi költségvetési tervezetet. A költségvetést a 2001 évi első közgyűlésen szavazzák meg.

**Az MNOÖ közgyűlésének 66/2000 (11.25.) sz. határozata:**

A 2001. évi BMI-koncepciót az MNOÖ közgyűlése megbeszélte és egyhangúan megszavazta.

**Az MNOÖ közgyűlésének 69/2000 (11.25.) sz. határozata:**

A Közgyűlés úgy döntött, hogy a magyarországi németeknek szóló felhívást a következő módosításokkal terjeszti a nyilvánosság elé: A megszólítás az utolsó bekezdés előtt megismétlendő, és az MNOÖ elnöke írja alá a dokumentumot.

**Az MNOÖ közgyűlésének 70/2000 (11.25.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése úgy határoz, hogy az „Ehrennadel in Gold für das Ungarndeutschtum” kitüntetésben 2001-ben Rieder Antal, Striffler József és Fogarassy-Vetter Mihály urak részesülnek.

**Az MNOÖ közgyűlésének 71/2000 (11.25.) sz. határozata:**

A Közgyűlés egyhangúan eldöntötte, hogy mihelyt betekintést nyerhet a Főváros tanácsüléséről készült jegyzőkönyvbe, az Országos Önkormányzat állást foglal a szudétanémetek elűzésével kapcsolatban.

**Az MNOÖ közgyűlésének 72/2000 (11.25.) sz. határozata:**

Az MNOÖ Közgyűlése egyhangúan úgy döntött, hogy az elnök úrnak a 2000. évi munkájáért prémium formájában (egy havi fizetés, 14. havi fizetés) köszönetet mond.

**Az MNOÖ közgyűlésének 73/2000 (11.25.) sz. határozata:**

A Közgyűlés meghatalmazza a Felügyelő Bizottságot, hogy a 2001. évben vizsgálja meg az MNOÖ által a Megyei Szövetségeknek adott pénzeszközök felhasználását.